

一次出差让东北汉子“稀罕”上太原

一次出差，东北汉子田长勇便深深喜欢上太原。如今，50岁的他，已在这座充满魅力与烟火气的城市生活了21个年头，点滴美好回忆见证着他与太原的不解情缘。“这么多年过去了，我还是稀罕（喜欢）太原。”他说。



田长勇与妻子在太原一个街心公园合影留念



太原朋友圈 ③2

一碗刀削面的魅力

2004年，春寒料峭时，在哈尔滨电机厂任职的田长勇，第一次踏上开往太原的绿皮火车。“原来就是一次普通出差，结果被一碗刀削面勾了魂。”

在并州路的一家小面馆，这个29岁的东北汉子被面馆老师傅手中上下翻飞的面条所吸引，一根根柳叶面跳进开水中。锅的刹那，他听见了自己心跳加速的声音。就着宁化府老陈醋，田长勇连吃两碗刀削面，蒜瓣在齿间咯吱作响。“比俺东北的酸菜白肉还带劲！”

太原的气候宜人，不冷不热的天气，让他每天都神清气爽。工作之余，他先后走进双塔寺、晋祠、山西教育图书博物馆（山西博物院前身），被城市浓厚的文化底蕴深深吸引。

回到哈尔滨，田长勇满脑子都是太原的好，跟妻子一合计，决定调整工作，举家迁往太原。一年后，孝顺的田长勇干脆把老父亲也接来同住，一家人就此在太原扎下根。

见证变迁融入城市

这一待就是21年。田长勇见证了太原城市发展的巨大变化，他们的生活也随着太原的发展而变得越来越好。

起初，一家人挤住在小店区坞城村面积仅60平方米的6层步梯楼房里。每天上下楼特别费力，加之小区布局紧促、公共区域小、绿化少，也没有像样的物业，生活多有不便。

2017年，全家人搬进龙城街道范家堡社区恒大翡翠小区。在高层新居，推窗可见祥云桥车流如织，龙城公园成为他每日锻炼、遛弯的好地方。随着生活条件越来越好，田长勇的心里也美滋滋的。

他总爱指着窗外的车水马龙，与妻子倚窗忆旧：“你记得不，2005年咱们住坞城村，买袋面得蹬半小时二八杠自行车。”田长勇的女儿从小在太原长大，对太原的感情深厚。“糖炒栗子的甜香，混着老陈醋的酸味，就是我记忆里的家乡。”现为山西师范大学在读研究生的女儿说，太原承载着她美好的童年回忆，是心中无可替代的存在。

做一名合格的太原人

尽管东北口音依旧，田长勇却因自己已经是一个太原人而骄傲，并积极参与构建幸福、和谐的社区环境。

“田大哥是个热心肠，社区里有啥活动，他总是第一个报名，还积极发动大家参与。”社区网格员宋艳玲说，田长勇喜欢养狗，在他的倡议下，小区里成立了“汪汪队”养狗联络群，大家聚在一起交流养狗经验，邻里相处得格外融洽。

去年9月，小区7号楼孕妇陆女士临近预产期，家属临时有事外出，泰迪狗无人照顾。陆女士焦急万分时，田长勇得知情况后安慰她：“你安心待产，我有照顾小狗的经验，你尽管放心交给我。”待陆女士顺利生产回家后，见泰迪狗被照顾得格外好，连声道谢。田长勇则笑着说，这都是邻里间该做的。

平日里，田长勇还喜欢组织东北亲友来太原游玩。每次，他亲自精心制订旅游线路，把太原好吃、好玩的地方介绍给大家，让亲友们切身感受太原城的魅力。他对山西老陈醋情有独钟，只要外出，必定随身带上一瓶。逢年过节，他总会给老家人寄去山西陈醋和大枣，还时常在微信里分享太原的点滴变化，像“迎泽大桥开通了”“太原一号线通车啦”之类的消息。

每当龙城公园桃李争艳时，总能看到田长勇带着东北亲友在树下赏景的身影。在和煦春风里，他和太原的故事，如一壶老陈醋，醇厚迷人，回味无穷。

记者 周利芳 文/摄

“12345”一周声音

>结果反馈

●4月28日市民反映滨河东路漪汾桥口有圆形井盖松动。市城乡管理局回复，市政公共设施建设管理中心保障一所已处理。

●4月28日市民反映迎宾路滨河西路口往西500米东向西方向道路中间有坑槽。市城乡管理局回复，已安排人员处理。

●4月28日市民反映太原市第十一中学东侧500米七府园路有黑色线缆脱落。太原联通回复，已处理脱落线缆。

●4月29日市民反映寇庄西路学府街口往北100米路西共享单车乱停乱放。小店区政府回复，经区城管局执法人员核实，平阳中队执法人员已前往现场对此处违规行为进行清理整顿。

●4月29日市民反映龙城大街太榆路至北营南路路段道路两侧路灯故障。市城乡管理局回复，现已处理。

●4月29日市民反映青年东街并州北

路口北向南方向红绿灯被树木枝叶遮挡。迎泽区政府回复，经区园林中心核实，现已将此处遮挡红绿灯的树枝修剪完毕。

●4月29日市民反映尖草坪区北排洪南沿岸多福路口由东向西方向有雨水箅子翻起。市城乡管理局回复，工作人员已处理。

●4月30日市民反映机场路空港二巷至空港四巷路段道路两侧有大量生活垃圾。小店区政府回复，工作人员已对此路段进行保洁，确保无垃圾。

●4月30日市民咨询红星紫御半山小区2025年对口小学是哪所？杏花岭区政府回复，区教育局工作人员核实，该位置对口小学为杨家塔小学。

●4月30日市民反映北中环街东中环路口西向东方向机动车道有多块大石头遗留路面。杏花岭区政府回复，工作人员已到达现场对石头进行处置。

>问题反映

●5月5日市民反映，小店区南中环桥由东向西方向非机动车道有坑槽。

●5月5日市民反映，万柏林区山西省财政税务专科学校北院东门门口有树木倾倒，占用非机动车道影响通行。

●5月5日市民反映，万柏林区九院沙河北沿岸上峪东路口下穿通道入口处有雨水箅子松动翘起，存在安全隐患。

●5月5日市民反映，小店区体育西路亲贤南巷口移动信号故障。

●5月6日市民反映，小店区长治路晋阳街口正中间机动车道有圆形井盖存在破损移位，有通行隐患。

●5月6日市民反映，迎泽

区五一东街建设北路口西南角垃圾成堆，希望相关部门尽快清理。

●5月6日市民反映，小店区滨河东路迎宾桥口北向南方向最右侧机动车道有坑槽，影响通行。

●5月7日市民反映，晋源区晋阳大道化肥二巷口下穿通道北向南道路西侧路灯故障不亮。

●5月8日市民咨询，小店区光明东街香颂小区2025年对应小学和初中分别是哪所？

●5月9日市民咨询，小店区马练营路龙城大街至汾东大街路段所有高架桥是否允许半挂车通行？

郭晓华 整理